



执子之手 与子偕老

金婚老人讲述他们的爱情故事

近日,在十亩园社区举办的情人节活动中,我们结识了社区里的三对金婚夫妇,他们在社区工作人员的组织下重新拍摄了婚纱照。岁月在他们的脸上留下痕迹,但爱情却让他们笑容满面,显得格外年轻。随后,我们采访了这三对金婚夫妇,听他们讲述一段段难忘的岁月,与他们一起分享幸福生活的真谛,见证他们的美好生活。



周维新 戴玉珍夫妇



田守军 王芳莲夫妇



何雨农 张春波夫妇



参加活动人员大合影

本报记者 王倩
实习生 刘楠

何雨农 张春波夫妇

“我是最幸福的”

“从南方来了以后,对这边不习惯,说话也听不懂。听他是南方口音,是武汉人就觉得碰见老乡了。认识之后,就开始谈恋爱了。我们是自由恋爱!1963年结婚,两人感情一直都不错。”回忆起与82岁丈夫何雨农的甜蜜往事,76岁的张春波还历历在目。

张春波说,她是小区里最幸福的。家里什么事情她从来都不用操心,因为自己的工作时间长,老伴儿觉得她挺辛苦,所以一直都是老伴儿照顾家里和接待客人。“我感到最幸福的是老伴儿对自己兄弟姐妹们,对自己老父亲、老母亲的照顾,这些都是没说的,一天三顿饭做着、老人出门扶着……”“老母亲身体不好,脚、腿烂了没办法治,整天在床上坐着,没有办法下床,他都在伺候而且都伺候到他们心里去了……这些都让我觉得很幸福。”说到这,张春波脸上洋溢着幸福的笑容。

在和丈夫54年的婚姻中,张春波认为老伴儿在家庭中付出的更多,自己的婚姻也是特

别美满。在提到想对老伴儿说些什么时,张春波道:“谢谢他,谢谢他对我们这个家庭的付出,我永远爱他!”说完后,张春波不好意思地笑了起来。

“他让,他包容我。”“他包容心大,这么大年纪了,姊妹们来了他也从来不抱怨。”几十年的生活中磕磕碰碰是在所难免的,但是他们几乎从未有过摩擦。

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……”牵手走过几十年的老夫老妻,生活中的点点滴滴都已经成为他们最美好的回忆。这么多年相濡以沫,他们的婚姻依旧幸福美满,平平淡淡的普通生活就是他们眼中最大的幸福。

**田守军 王芳莲夫妇
互相体谅,得以相伴一生**

18岁刚到部队的田守军与正在上中学的17岁的王芳莲相识于1950年。那一年,他们经人介绍认识,见面对不到几分钟后因为紧急情况田守军就随着部队离开了。在接下来的四年里他们就通过书信来联系,1954年田守军回国后两人就结了婚。

“他去抗美援朝了,觉着他挺伟大,抗美援朝志愿军就是最可爱的人嘛!就是出于这

种心情,因为他是爱国的我就爱他。”讲起当年两人的恋爱时光,王芳莲满脸都是笑容。“那个时候也不像现在这样讲什么感情,那时候感情都很单纯。”

结婚后,田守军一直在外地工作。王芳莲在教学的同时还要照顾四个孩子,她从未在晚上12点前睡过觉,早上5点就要起床照顾孩子然后去上班,操持着家里所有的事务。

“印象深刻的就是他照顾我照顾得多一些,我身体不太好。”还未等王芳莲说完,田守军便脱口而出:“我跟你讲讲这个事吧,她受累受得多。我孩子多,四个孩子,毕业后我在铁路上工作,全国各地到处跑。她一个人拉扯四个孩子,确实是受累了……”“我有的时候这么对她说,上半辈子算你的,我退了休之后,下半辈子算我的,你好好休息,好好享受享受吧!”对于自己不能经常在家,田守军觉得愧对妻子,同时也很感谢妻子的付出。

情人节时社区举行的活动,用镜头记录下了这对已经携手走过63个风风雨雨的夫妇的美好瞬间。王芳莲笑呵呵道,“我从内心感谢共产党,感谢社区的工作人员,年纪大了让我补上了结婚照,穿上婚纱后感觉返老还童似的。”

几十年感情如何保鲜的呢?田守军说道,两个人的关系就是这样,互相体谅,遇事他顺着我,我顺着她,我们一辈子也不吵架也不打闹,过得很快乐。

**周维新 戴玉珍夫妇
志同道合,让他们携手一生**

情有独钟痴相爱,
天不能死地难埋。
白头偕老非妄语,
水性杨花永不采。

这首诗是周维新1997年9月17日为纪念与妻子戴玉珍结婚三十周年而作。诗句讲述了夫妻间深厚的感情,字里行间都透露着他对妻子浓浓的爱意。如今,周维新和妻子都是74岁,两人有时间就会出去旅游,在平平淡淡的生活继续着他们的幸福。

周维新和戴玉珍是同班同学,1964年建立恋爱关系,于1967年结婚,至今已经跨入了金婚的门槛。周维新说:“言语说的机会没有,但真正的爱都体现在诗里。有诗集为证,恋爱诗、相思诗、誓言诗、藏头诗、纪念诗应有尽有。恋爱、结婚、相依为命、白头偕老就是我们的真实思想轨迹。”“当兵之后除部队每月的几元津贴外,不仅没有积蓄,其它也

几乎一无所有。我记得从部队回来结婚时仅给未婚妻买了一件衬衣,多亏岳父岳母不嫌贫爱富,他们非常支持这门婚事。”周维新很是欣慰地回忆了与妻子的往事。

周维新事业心很强,经常开会、出差,家里的大小事宜和抚养孩子都由妻子一人操持。“老伴儿这辈子受苦了,很感谢她的付出。”说到这,周维新很自然地望了望坐在沙发上的老伴儿。

“只有半间房还漏雨,外面雨停了里面还在继续下。”周维新当时在北京学习,单位就派人来修房子,戴玉珍的生活过得很不容易。谈起他们以前艰难的生活时,屋子里依然充满着欢声笑语。

周维新虽然不善言语,但也并不是什么都不做,他会以写诗歌的方式来表现自己对妻子的深厚情谊。“通过这些方面,使爱情尽管随着时间的推移,但是依然能够保持初衷不改。”说完之后,周维新不好意思地笑了笑。

周维新的藏头诗《爱之无怨无悔》中的“戴玉珍我爱的真挚无悔”就是对这段婚姻最好的诠释。俩人都是中共党员,因为志同道合,有着共同的目标促使他们走到了一起并且携手相伴了50个春秋,而且互相承诺会一直白头到老。